

2025年7月3日 星期四
责任编辑:姜琰 李倩 编辑:王瑾
电话:18252298866 88302431
Email:942978948@qq.com

关注食品安全 倡导放心消费
盐城市食品安全举报电话

盐城市消费者权益保护委员会:12315

盐城市卫生健康委员会:88335859
盐城市市场监督管理局:12315盐城市商务局:12312
盐城海关:68668979盐城出入境检验检疫局:12365-2
盐阜大众报业集团:88302431

盐城文艺界打造“党建+”品牌

“跟党走·颂党恩”庆“七一”书法美术作品展亮相水街

本报讯 (记者 朱大力)7月1日,“跟党走·颂党恩”庆“七一”书法美术作品展在盐镇水街隆重开幕,71名本地书画艺术家以艺术的形式庆祝中国共产党成立104周年,讴歌党的光辉历程,抒发对党的无限深情。本次展览由市文联协会党委主办,市收藏家协会党支部、市书法家协会党支部、市美术家协会党支部、市文联机关党支部共同承办。

记者了解到,71幅书法美术作品的创作者以中共党员为主,特邀民主党派、无党派人士参加。他们当中年龄最大者已80多岁,还有20多岁的青年才俊。展览现场,一幅幅精美的书画作品主题鲜明、内涵丰富,既有传统技法的传承创新,也有时代主题的深刻表达。

“本次展览时间是7月1日至7月15日。炎炎夏日来盐镇水街接受艺术熏陶不失为一种好的选择。”市书法家协会主席、市美术馆馆长、市书画院院

长吴洪春表示,文艺工作者的责任就是要坚守初心,用艺术讲好正能量故事。

中书协会员、市书法家协会党支部书记唐小荣说,这次展览是盐城文艺界首次以党支部名义承办的艺术活动。他们将充分发挥党员先锋模范作用,探索打造“党建+艺术”“党建+公益”品牌新路径,扎根基层,服务基层。

特邀人士陈亚岚是中美协会会员,也是市女子书画家协会会长,她以中国新一代战机为题材的作品《蓝天亮剑》引人注目。陈亚岚告诉记者,老百姓过上好日子离不开强大的国防建设。不同于山水、花鸟、人物等传统题材,她创作这幅作品主要想表达新型战机高科技带来的震撼效果。

“盐城是一片浸润着红色文化的热土,新四军精神在这里薪火相传。本地书画艺术家们以笔墨丹青为媒介,将爱党爱国之情融入创作,展现了盐城文艺工作者‘听党话、跟党走’的坚定信念。”



作品展现场 记者 黄一琪 摄

市文联党组书记、主席罗时荣在致辞时说,希望广大艺术家继续深入生活,用更多有筋骨、有温度、有道德的精品力作,

为盐城文化强市建设注入澎湃动能。

非遗传承焕新彩 童心书写淮韵长

《小淮班》新书分享会在盐城启幕

本报讯 (记者 肖素娟)一缕墨香漫润水乡,半阙淮调萦绕沙庄。为建立健全优质文化资源直达基层机制,将更多优质文化资源送到群众身边,市图书馆积极参与2025年盐城“茉莉花开”文艺直通车项目。6月26日下午,“淮调声声里 童年轻轻唱”曹文芳《小淮班》新书分享会正式启幕,以书为媒,以淮剧为魂,让童真视野与古老非遗的深情对话。

全民阅读作为基本的公共文化服务,对提升地区文明形象和促进人的全面发展有着至关重要的作用,爱读书、读好书、善读书正在成为新时代文化建设的重要价值坐标。本次活动由市委宣传部、市文化广电和旅游局、江苏省九龙口旅游度假区管理办公室、

名家作家姜桦的深度对谈中,层层剥开《小淮班》创作背后的文化关怀与艺术构思。“一部作品的诞生,既有偶然性,也有必然性。在盐城淮剧团的排练小剧场里,看到了一群孩子在认真磨戏,学习和唱戏,让我萌生了这样的想法。淮剧作为家乡戏,也伴随着我的成长。这么多年,我以一个旁观者的身份见证了家乡淮剧被时代挤压,经历萎缩、衰败,又重新崛起的过程。”曹文芳动情地分享创作心路。

小说以少年清澈目光凝视淮剧,字里行间既流淌着水乡生活的鲜活烟



馆、江苏淮剧博物馆、建湖县图书馆等机构赠送新书,让淮剧文化随墨香播撒更远。在互动提问环节,现场气氛热烈,读者们踊跃举手,围绕“如何描写事物和场景”“暑假怎样选择适合的书籍”等问题,曹文芳耐心解答,并建议同学们多读经典作品,保持阅读习惯,同时要勇敢表达自己的真实感受。

在塘河岸边长大的孩子,怎能不熟悉淮调悠扬?在《小淮班》的故事里,流淌着淮乡的水韵,也回荡着淮剧的乡音。现场由江苏省淮剧团安鹏辉、王菊香演绎了经典《赵五娘·别家》选段。千回百转的唱腔,将非遗淮剧的独特魅力展现得淋漓尽致,余音绕梁,掌声雷动。建湖县湖阳路小学学生陶欣楠、胡益铭则以纯净清越的童声朗诵《小淮班》的精彩选段,赋予文字蓬勃的生命力。

活动最后,读者们移步至韵味沙

庄展区和沙庄戏苑,开启一场沉浸式

文化旅游程。

在这里,书本中流淌的淮

剧乡音与现实中的实物遗存、现场唱

段完美交融。

大家通过实物感知历史,在婉转戏韵中延续文字的温度,亲身体验着“文学赋能非遗,非遗滋养文

学”的生动实践。

“这场新书分享会以文学为舟,以童真为楫,不仅让淮剧这一文化瑰宝在年轻一代心中激起涟漪,更探索出一条通过儿童文学活化非遗传承的创新路径。”盐城市图书馆馆长掌惠说道。

当童声朗诵与淮剧唱腔在沙庄水

韵间交织回响,传统艺术的根脉,正借

由清新蓬勃的文字与情感,在新时代的土壤里扎得更深,也必将焕发出更璀璨、更持久的生命力。



《小淮班》新书分享会正式启幕 张洁 摄

火气,跃动着童年纯真与友情温暖,更深层镌刻下淮剧作为文化根脉的顽强生命力与不息创新力。活动现场,曹文芳向市图书

绿茵传情点燃城市激情

盐城市江球迷赛前联谊

本报讯 (记者 姜琰 殷俊杰)比赛第18分钟,主队22号球员右路接队友精准传中,垫步调整后舒展身体,一记漂亮的凌空抽射,皮球应声入网,赢得满堂喝彩!



镇江风车老友队是拥有37年历史的资深球迷团体,队员虽人均年过五旬,但在场上奔跑依旧活力四射。盐城市卫健委足球队与镇江风车老友足球队以球会友,为苏超联赛第五轮盐城队主场对阵镇江队之战预热。

头球争顶、攻防转换、精彩扑救……近两个小时的切磋,既是个体技艺的展示,更是团队协作的演练。场上攻防节奏流畅,精彩场面迭出。终场哨响,比分已然让位于友谊的温情。

代表镇江风车老友队出战的22号球员谢嵘表现亮眼,他的另一个身份是江苏大学附属江滨医院普外科主任。首次到访盐城,谢嵘感触颇深:“盐城球迷的真诚热情,如同今天明媚的阳光。这样的交流,意义早已超越胜负本身。”

盐城市卫健委队场上队长、市第一人民医院核医学科主任史讯不仅指挥全场,策动进攻,赛后更分享医疗工作者的独特视角:“足球是竞技,更是释放压力、强健体魄、凝聚团队精神的最佳

方式。”

盐城与镇江,地域文化各具特色。双方球迷互动妙趣横生,“鸡蛋饼PK锅盖面”等话题迅速拉近彼此距离。为表达对远道客人的欢迎,盐城市提供了暖心礼遇:镇江球迷可凭证不限次免费乘坐市区公交,并免费游览市内所有A级景区。赛后,不少镇江球迷家属计划前往大丰麋鹿国家级自然保护区,一睹“鹿王争霸”。

一场球迷间的绿茵联谊,不仅增进了两座城市间的深厚情谊,更为当晚举行的高水平竞技赛事铺垫了温暖底色。盐城市卫健委队领队、市第一人民医院副院长郭俊将此次相聚喻为“串亲戚”,并透露了一个暖心细节:“今天在场上表现出色的镇江队谢嵘主任,是我大学的同窗好友。在绿茵场上共同为两地情谊添彩,感觉格外亲切和有意义。”

以球会友,情谊绵长。盐城市江

新闻速递

发挥机关“第一方阵”作用
推动营商环境优化升级

本报讯 (李宁宁 李朝松 记者 李泓儒)“营商环境就是生产力,优化营商环境,就是解放生产力、提升竞争力。”“七一”前夕,为充分发挥市级机关基层党组织的战斗堡垒和党员干部的先锋模范作用,共同探索破解制约营商环境优化的痛点堵点问题,6月30日,市委市级机关工委组织市级机关党组织相关负责人齐聚一堂,就如何更好优化营商环境进行专题交流。

“案案都是营商环境”“推动疑难问题‘一哨联办’”“严格落实‘谁执法谁普法’责任制”“深入开展‘千名党员服务千企’专项行动”“加强信访督办和考核问责”“为1820家企业重塑信用”“聚合23条产业链2692家重点企业建立‘产业链共同体’”“强化自然资源空间要素保障,给予优先发展产业项目优惠政策”“创新‘自动算税’服务,超过90%的优惠政策已实现‘免申即享’,推动政策红利直达市场主体”……

市中级人民法院机关党委和职能部门围绕涉企案件“执行难”问题介绍了相关情况,市数据局机关党委和职能部门围绕12345政务服务热线涉企问题接办办理情况进行深度剖析。发展改革委、工信局、公安局、民政局、人社局、自然资源和规划局、市场监管局、统计局、信访局、税务局等部门相关负责人围绕“推动营商环境优化升级”主题进行深入交流,结合各自的工作职能和实践经验,分享了机关党员干部在服务企业群众过程中的创新做法和典型案例,同时也对当前工作中存在的问题进行了分析,并提出了改进建议和创新思路。

“上一年度,我局承担的营商环境‘市场准入和退出’‘市场监管效能’两项省考指标均获满分,在长三角地区优化营商环境主题立功竞赛中获二等奖,连续两年获全市优化营商环境优秀单位。”会上,市市场监管局相关负责人介绍了市场监管条线在实际工作中,围绕做优做响“先锋365”党建服务品牌,坚持“党建红”引领“市监蓝”,着力打造亲商、安商一流营商环境的具体做法和成效。

市委市级机关工委相关负责人表示,优化营商环境“没有局外人、只有责任人”,是一场深刻的自我革命和持久的系统工程,迫切需要各部打破壁垒、紧密协同、同向发力。要认清形势、凝聚共识,切实增强优化营商环境的责任感和紧迫感,引导党员干部深刻认识优化营商环境的极端重要性,自觉将本职工作放到全市发展大局中考量,牢固树立“人人都市营商环境、事事关系营商环境”的理念。

要聚焦关键、协同攻坚,着力破解营商环境中的深层次问题,以“高效办成一件事”为牵引,在流程再造与数据赋能上协同发力,在降低成本与规范监管上协同发力,在权益保障与信用建设上协同发力,在政策落地与诉求响应上协同发力。

要强化引领,压实责任,以高质量党建引领保障各项任务落地生根,建强战斗堡垒,锤炼过硬作风,筑牢“一盘棋”思想,破除“踢皮球”观念,提升“店小二”本领,推动角色从“管理者”向“服务员”转变,践行“有呼必应、无事不扰”的服务理念,以党建赋能营商环境优化升级,为全市高质量发展提供坚强保障。

科技自立自强 双创驱动发展

第10届“科创江苏”创新创业大赛盐城赛区决赛开赛



本报讯 (记者 朱大力)6月28日,第10届“科创江苏”创新创业大赛盐城赛区决赛在东台市拉开帷幕。本届大赛以“科技自立自强 双创驱动发展”为主题,围绕先进制造业集群、战略性新兴产业、重点传统产业,开展信息技术、装备制造、新材料、生命科学、现代农业、食品科学等六个领域的竞赛。

大赛分为创新、创业两大组别,广泛征集参赛项目,甄选28个项目进入决赛。众多创新人才、科技大咖集聚于此,同台竞技,带来了新理

念、新技术、新资源。近年来,在省、市科协的正确指导下,东台市科协聚焦中心大局,深化系统改革,团结带领全市广大科技工作者积极投身科技创新和经济建设主战场,创成2021至2025年度全国科普示范市、江苏省科普示范市,连续九年被评为江苏省海智工作先进单位,获江苏省农民科学素质网络知识竞赛优秀组织单位、江苏省全民科学素质大赛网络赛优秀单位、盐城市科协系统优秀集体等荣誉。

颁发聘书



活动现场 (东台市科协供图)